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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Montaz Kons trukeji budowlanych
Oznaczenie kwalifikacji: BD.16

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

BD.16-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

[a] | [8] | [] | [E]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

B 5| Q|

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

CINERNCEN |

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
Na ktérym rysunku przedstawiono oznaczenie graficzne czolowej spoiny dwustronnej?
-
o — %
A B C D

Zadanie 2.
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Na podstawie rysunku oraz tabeli okresl wysoko$¢ nawy hali o rozpigtosci 24,00 m.

A. 3,00 m ].ub 7,20 m _ Poanne ey waylkowee Lok
e
B. 3.60mlub4.80 m ’ [I;ﬁ\l\- 12,00 12,00 | 24,00
C. 480mlub 3,60 m 3,00
D. 6.00mlub 7.20m 3,80
4,80
Uwaga: stosowad parametry
wynikajace z ciemnych pol !
Zadanie 3.

Przedstawiony na rysunku fragment kratownicy sktada si¢

A. 72 ceownikow o wysokosci 220 mm i 1 przewiagzki o wymiarach 120x240x12 mm
B. 2z 1 ceownika o wysokosci 220 mmi 1 przewigzki o wymiarach 120x240x12 mm
C. z 3 ceownikow o wysokosci 220 mm i 2 naktadek o wymiarach 120x240 mm

D. z4 ceownikow o wysokosci 220 mm i 2 naktadek o wymiarach 120%240 mm
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Zadanie 4.
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Przedstawiony na rysunku sposob wytwarzania stalowych belek azurowych polega na

A.

B.

D.

Zadanie 5.

rozcigciu $rodnika dwuteownika po linii lamanej, zestawieniu rozcigtych czegsci
z odpowiednim przesunigciem i zespawaniu.

rozcieciu §rodnika dwuteownika po linii prostej, zestawieniu rozcietych czesci z odpowiednim
przesunig¢ciem i polaczeniu nitami.

rozcigciu $rodnika ceownika po linii prostej, zestawieniu rozcigtych czgsci z odpowiednim
przesunigeciem i zespawaniu.

rozcieciu Srodnika ceownika po linii tamanej, zestawieniu rozcigtych czesci z odpowiednim
przesunig¢ciem i potgczeniu nitami.

Na ktorym rysunku przedstawiono dwurozne zblocze hakowe 4-krazkowe?

Strona3 z 15



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.

Przedstawiony na rysunku gest robotnika hakowego, przekazywany operatorowi zurawia, oznacza

A. podnies¢ element do gory.
B. opusci¢ element do dotu.
C. przerwe — koniec ruchu.
D. start— poczatek ruchu.

Zadanie 7.
Element konstrukeji stalowej zakwalifikowany przez kontrole wytworni jako prawidtowo wykonany przed
wysylka na miejsce wbudowania powinien zosta¢

A. oczyszczony i zabezpieczony powloka antykorozyjng.

B. umyty i pokryty powtoka paroszczelna.

C. wypiaskowany i zagruntowany.

D. wytrasowany i naoliwiony.

Zadanie 8.

Przedstawiona na rysunku $ruba rzymska, przeznaczona do naciggania stalowych $ciggéw, posiada dwa prety

A. nagwintowane, z gwintami w przeciwnych kierunkach.
B. nagwintowane, z gwintami prawoskrgtnymi.

C. nagwintowane, z gwintami lewoskretnymi.

D. gladkie, bez nagwintowania.

Zadanie 9.

Drewno

Drewno
Bt

Ktore z wymienionych urzadzen zastosowano do utrzymania statecznosci stupa przedstawionego na rysunku?

A. Krzyzulec.
B. Dzwignik.
C. Rozpore.
D. Teznik.
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Zadanie 10.

.'. rusdlowsanie monlogowe peeesuwne i plocuch Pwedlut hali)

Ktory sposob montazu konstrukeji stalowej przekrycia dachowego przedstawiono na rysunku?

A. Montaz metodg nasuwania fragmentéw konstrukeji dachowe;.
B. Montaz metodg przez wypychanie segmentu przekrycia.

C. Montaz przez podnoszenie pojedynczych elementow.

D. Montaz blokowy scalonego fragmentu przekrycia.

Zadanie 11.

Konstrukcja
wsporeza dachu

Konstruksja

Rygie! dachowy
wsporcza sciany =
_—

Poprzeczny
ustrdj nosny

Slup
|1l gtowny

‘Stezeriia
. ggiany -

-

—

Ktore fragmenty przedstawionej na rysunku hali nalezy zdemontowa¢ w pierwszej kolejnosci?

Rygle i stezenia dachu.

Pokrycia dachu i platwie.

Shupy i stezenia konstrukcji $cian.
Elementy konstrukcji wsporczej $cian.

onow>
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Zadanie 12,

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz dopuszczalng wartos¢ odchylki przesunigcia poziomego osi
stupa o wysokosci 12 m,

Dopuszczalne wartosci odchytek montazowych
A, +5mm prefabrykowanych elementéw budowli
B. £10 mm j
Rodzaj S e T Dopuszczalna
C. +15mm elementu odchytka
D -15mm a) przesuniecie poziome osi +
elementu +10mm
b) przesuniecie pionowe elementu +5mm
Stupy, P eclep -10 mm
ramy c) wychylenie z pionu elementu
przy wysokosci :
<10m 15 mm
h>10m 1:1000 h
Zadanie 13.
Ile $rub uzyto do zamocowania naktadek na obu potkach dwuteownika przedstawionego na rysunku?
A, 32szt. HIOKTE
B. 24 szt WA e N PR
C. 12szt. ’ — 4 + AZL’E — ;
D 6szt S =
€ 240%3 1 2
i o SR AR e RE e
—_ e e e —
¥ ' S N
4040 I.U;JL(&D__ prat
| AEaE
Y v 2 —
f ¥ T T [ 1
20160 {60 |7 .m0 eo] 60,20
48D
Zadanie 14.

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz nazwe stupa zelbetowego z dwoma wspornikami,

e
A. | Dwuteowy srodkowy. t b4 NS
L b

B. | Dwuteowy skrajny. 'R %ﬁ
1.8

) iy
b Sl

il 1
D. Skrzynkowy. t

R
bsd = S Y
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Zadanie 15.
Na ktorym rysunku przedstawiono element prefabrykowany stropu typu Filigran?

Zadanie 16.
Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz symbol nadproza do przykrycia otworu szerokosci 150 cm,
jezeli glebokos¢ oparcia nadproza wynosi 12 em z kazdej strony.

A. L19-150 Symbol belki | Wymiary nominalne
B. L19-180 L19-120 1190 x190
C. LI19-210 119 - 150 1490 x190
D. L19-300
L19 - 180 1790 x190
L19-210 2090 x190
L19 - 240 2390 x190
L19 - 270 2690 x190
L19 - 300 2990 x190

Zadanie 17.
Prefabrykowane stupy zelbetowe przed montazem powinny mie¢ naniesione kreski wyznaczajace osie

pionowe stupow i kreski wyznaczajace poziom, w celu

wyznaczania miejsc do zamocowania zaczepéw montazowych.
ulatwienia ustawienia i wtasciwej rektyfikacji stupow.
usprawnienia transportu na miejscu wybudowania,
wytrasowania ztaczy montazowych.

onowp
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Zadanie 18,
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Na ktorym rysunku przedstawiono pret ze stali zebrowanej jednosko$nie?

Zadanie 19,

INRNY,
B.

s

Y
B

D.

Symbol CEM 11 32,5 zapisany na worku ze spoiwem oznacza, ze jest to opakowanie z cementem

A. portlandzkim wielosktadnikowym o normowej wytrzymatosci na §ciskanie 32,5 MPa

B. pucolanowym wielosktadnikowym o normowej wytrzymatosci na sciskanie 32,5 MPa

C. portlandzkim bez dodatkéw o normowej wytrzymalosci na rozcigganie 32,5 MPa

D.
Zadanie 20.

hutniczym o normowej wytrzymatosci na rozcigganie 32,5 MPa

Polaczenie w pionie zelbetowych ram przedstawionych na rysunku wykonano za pomoca

A.

B
C.
D

przyspawania naktadek.
zgrzewania naktadek.
betonowania okucia.
lutowania okucia.
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Zadanie 21.
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Ktory przyrzad stuzy do naprowadzania zelbetowej ptyty sciennej w koncowej fazie opuszczania na miejsce
projektowanego wbudowania?

A. Pion montazowy.
B. Lacznik imadtowy.
C. Drazek montazowy.
D. Lopatka do podbijania.
Zadanie 22.
Ktore zawiesia stosowane sa do transportu ptyt biegowych?
A. Chwytakowe.
B. Czterolinowe.
C. Dwulinowe.
D. Pasowe.
Zadanie 23.
Udiwig zurawia typu "Mostostal 120/160"
Udzwig Wysokoéé Wysi D{L_lgOS'IC'
podnoszenia L wysiegnika
[t] [m] [m] [m]
16,0 60,6 10,2 22,5
6,3 76,0 15,8 38,9
3,0 49,6 40,0 38,9

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz wysoko$s¢ podnoszenia i wysieg Zzurawia typu

Mostostal 120/160 przy udzwigu wynoszacym 16,0 ton,

A.
B.
C.
D.

Zadanie 24,

Wysokos¢ 76,0 m, wysieg 15,8 m
Wysokos¢ 60,6 m, wysigg 10,2 m
Wysokos¢ 60,6 m, wysieg 32,7 m
Wysokos¢ 49,6 m, wysicg 78,9 m

Pojedynczy dlugi sygnatl ostrzegawczy nadany przez operatora zurawia budowlanego informuje

ocnw»

o przejezdzie z cigzarem nisko zawieszonym.
o zmianie predkosci podnoszenia tadunku.

o zakonczeniu prac transportowych.

o rozpoczeciu jazdy zurawiem.

Strona 9 z 15



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 25.

Przedstawiony na rysunku stup zelbetowy zamocowano i zrektyfikowano za pomoca

A. 1 odciggu i 3 obejm stalowych.

B. 1 zastrzalui 3 obejm stalowych.
C. 3 odciggéw linowych i 1 imadta.
D. 3 zastrzalow i 1 opaski centrujace;.

Zadanie 26,

Oznaczony na rysunku cyfrg 1 element potaczenia ptyt zelbetowych to

A. trzpien rektyfikacyjny.

B. zaczep montazowy.

C. petla zawiesia.

D. klin stalowy.
Zadanie 27.

Miejsca przej$é, zagrozone spadajacymi elementami rozbieranej konstrukcji zelbetowej, powinny by¢
zabezpieczone

A. Dbalustrada.

B. siatkg ochronng.

C. pomostem roboczym.
D. daszkiem ochronnym,

Zadanie 28.
Lawy drutowe stuza do

zabezpieczania terenu budowy obiektu budowlanego.
wytyczenia miejsca magazynowania prefabrykatow.
wyznaczenia toru przejazdu maszyny montazowe;.

oawy»

wytyczania i kontroli osi $cian fundamentowych.
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Zadanie 29.

Ile pretow 620 mm nalezy uzy¢ do wykonania 4 zlaczy plyt stropowych zelbetowych przedstawionych na
rysunku?

Widok z boku
A. 4 szt 40
B. 8szt. 4020
l ! ]
C. 16 szt. f — Y A o 1
| SN A ) |
D 32 szt : 1] L FEA 1]
. . i Tl H \
" i
!| jj_ . / Irlf 1
:I "b:‘ruLJ Al nqd? |
POt It T it s e d
| 5% |
4
'
1.
]
Zadanie 30.
n =
O-.
H -
. 3|
| —
i o '
aa]
'ﬂ:‘
. 20,00 | 20,00 4[
Wymiary [m]

Wysokos¢ w kalenicy hali, ktorej przekrdj przedstawiono na rysunku, wynosi

A 1,00 m
B. 743 m
C 9,10 m
D. 10,10m
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Zadanie 31.

Na ktorym rysunku przedstawiono przekroj skrzynkowy preta drewnianego?

\

N

A. B.

RN

77

A,
N
o %\g?@

-
i
C.
Zadanie 32,
Ktore taczniki zostaly uzyte do wykonania ztgcza przedstawionego na rysunku?
A. Klamry ciesielskie i gwozdzie.
B. Plytki kolczaste i gwozdzie.
C. Plytki perforowane i Sruby.
D. Pierscienie zebate i sruby,
¢ y f 8
—— nqQ \
Q 1: g
Zadanie 33.

Glownym celem impregnowania prefabrykatow drewnianych jest

A. zabezpieczenie przed korozja biologiczna.
B. zabezpieczenie przed zmiang barwy.

C. zwigkszenie paroprzepuszczalnosci.

D. uszczelnienie powierzchni.
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Zadanie 34.
Ktorego sprzetu geodezyjnego powinien uzy¢ montazysta podczas kontroli roznicy wysokosci posadowienia
ram w stopach fundamentowych?

A. Wegielnicy.

B. Niwelatora.

C. Dalmierza.

D. Teodolitu.
Zadanie 35.
Wstepne mocowanie i pionowanie $ciany szkieletowej o konstrukcji drewnianej wykonuje si¢ za pomoca
A. dybli.
B. wiatrownic.
C. podciagow.

D. zastrzalow.

Zadanie 36,

Stezenie

Dzwigary dachowe montowane metodg rownoczesng, ktorej schemat przedstawiono na rysunku, st¢za sie

rzedami stupow.

pomostami roboczymi.

wciggarkami uniwersalnymi.

platwiami i podktadem pod pokrycie dachowe.

oo wp

Strona 13z 15



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 37.

Ktorego tacznika uzyto do potaczenia przedstawionego na rysunku?

[R-011-120116(

Ryqgiel §cienn
]
@ oY -~
0 E |
I |
a > s K |
- o | I o
| 1
Ll—

F

C. D.

Zadanie 38.

Uzyskanych z rozbiorki chemicznie zaimpregnowanych belek drewnianych nie nalezy

A. wywozi¢ na sktadowisko utylizacji.

B. przeznaczaé do ogrzewania pomieszczen.

C. uzywac do montazu konstrukcji $cian szkieletowych.
D. wykorzystywa¢ do budowy nowych wigzb dachowych,

Zadanie 39,

Ktory rozstaw dzwigaréw drewnianych jest dopuszczalny, jezeli projektowany rozstaw dzwigaréw wynosi
5,00 m, a dopuszczalna odchytka w rozstawie dzwigarow wynosi =10 mm?

A, 490m
B. 4.95m
C. 499m
D. 5,05m
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Zadanie 40.
A-A
A \ I
o )
i
B
]
e N - © - i
& A
g o ; 11 ====m1
# X -
l 2 \'\Dzwigar drewniany
—-:‘ E"“-—.‘_‘_— 2! 4180 !10}7_2.9_ _7___':_7__':-:_“:
2 rubg M16_—
il ; Slup drewniany dommoo-
U: ‘At Py Pogkludkg "
{ 1 cprezysta
!
AI i. .;I.,_JL_...—.L_I___.__., P |

Na rysunku przedstawiono sposob oparcia drewnianego dzwigara na drewnianym stupie. Ile srub trzeba uzy¢
do zamocowania dwoch dzwigaréw na stupach, jezeli kazdy dzwigar oparty jest na dwoch stupach?

A. 4 szt
B. 8szt.
C. 12szt.
D. 16 szt.
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